

Да ўагі!
Хто хоча
набываць газету
у афісе рэдакцыі —
чакаем!

Народная Воля

УЧОРА

Пасла Украіны выклікалі у беларускае МЗС

Прычынай сталі «тэндэнційны виказаванні ў СМІ ў дачыненні да вучэння «Славянскія братэрства-2017», паведаміла прэсслужба беларускага МЗС.

Ігара Кізім было ўказаны на то, што зробленыя ім заявы не адпавядаваюць высокаму ўзроўню дружбы беларускіх адносін паміж Рэспублікай Беларусь і Украінай, з'яўляюцца некарэктнымі і ўтрымліваюць неабгрунтаванымі аўбінаўчанні Рэспублікі Беларусь у невыкананні мер даверу і бласкі ў рэгіёне АБСЕ.

«Указа пасла быўа звернута на тое, што вучэнне «Славянскія братэрства-2017» было праведзена на ўпоймай адпаведнасці з нормамі міжнароднай права і абавязковасцю Беларусі ў рамках АБСЕ. Пры гэтых запрашэнне ваенных аташаў, у

тym ліку Украіны, на дадзеное вучэнне з'яўлялася выклічна жэстам добрай волі з беларускага боку, што сведчыла аб высокай транспарэнтнасці мерапрыемства», — сказана ў паведамленні прэс-службы МЗС.

19 чэрвеня на канферэнцыі Ostrogorsky Forum Igar Kizim разка пракаментаваў нядзяўную вучэні Беларусі, Расіі і Сербіі. Дыпламат тады заяўвіў: «Мой ваенны атамаш пакаіху туды, дlia іх зладзілі паказальны фарс. Ім паказалі тэатралізаваное прадстаўленне па заходзе пітэрарыстычнай групы на дамбе. Вельмі класна зробленна. А самі вучэні прайшлі ў іншым месцы, куды не запрасілі ніводнага націяльніка, ваенна атамаш. Трэба дэмантраваць вялікую адкрытыцца».

ПРАВЫ ЧАЛАВЕКА

С спазненнем у 95 год...

Палата прадстаўнікоў прыняла ў першым чытанні даплуніць у Крымінальнае пракэсualны кодэкс, якія замацоўваюць права грамадзян — сведак у крымінальным пракэсце на кваліфікаваную юрыдычную дапамогу.

Як паведаміў міністр юстыцыі Алег Слізьўскі, законапраект распрацаваны ў мэтах выканання рашэння Канстытуцыйнага суда.

Сутнасць новаўвядзення ў тым, што грамадзянін, якога следчы выклікае ў якасці сведкі, атрымае права ісці туды разам з адвакатам. Пакуль што

присутнісць абаронцы магчыма, але толькі з санкцыі следчых органаў, якія дазвол могуць даць, а могуць і не даць.

Старшыня камісіі ў пытаннях заканадаўства Палаты прадстаўнікоў Наталля Гуйкік, амбіркоўваючы змену ў заканадаўстве, нагадала, што селіцца ўзростніца 95 гадоў беларускі адвакатуры: «І я лічу, што мы спнімліся з этай нормай акуратна на столкы ж — на 95 гадоў. Тоё, што склаза свека без адваката, далей ужо не зменіць. Таму трэба, каб адвакат абавязкова прысутнічаў пры дотыце».

Отмечается, что публичные торги проводятся в рамках исполнительных производств о взыскании задолженностей с Сергея Демчука. Сергей Демчук — один из первоходцев-бизнесменов столичного рынка недвижимости, застройщик Комаровки и нескольких десятков других объектов. С его участием были построены такие известные торговые объекты, как «Паркинг», «Атлантик», «Зеркало», одна из компаний бизнесмена — «Производственно-инвестиционная группа» — являлась акционером «МинскКомплексБанка».

В 2004 году компания девелопера «Перспектива-инвест Строй» начала строительство комплекса жилых зданий в районе улицы Филимонова. (EJ.BY)

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Александр ФЕДУТА

Государство как обанкротившийся менеджер

Когда председателя Минского горисполкома ставили на должность директора промышленного предприятия, попавшего глубоко в пропаст (чтобы не сказать резче), вероятно, подразумевалось, что бесценный «кард» из пропасты это предприятие вытащит.

И — что?

У Цветаевой была строка: «Уж сколько их упало в эту бездну...». Действительно — сколько? Сейчас мы наблюдаем результаты антикризисного управления бывшего минского градоначальника господина Ладутько, которого назначили на «Мотовело» расхлебывать менеджерские решения осужденного Муравьева (которому по-же самое государство в свое время минский мотовозеловод и продало, надеясь на его таланты). И вот — главным рецептом от Ладутько становится банкротство завода. Обанкротим, мол, а дальше будем думать, что с ним делать.

А вам не кажется, друзья мои, что идея банкротства мог бы подсказать любой лястиклассник, не имеющий управленческого опыта Ладутько? Фактически в наших условиях это означает частичное списание и частичную реструктуризацию задолженности. То есть речь не идет о снятии проблемы как таковой, о ликвидации причин кризиса на предприятии — речь идет как раз о замораживании ситуации на нем.

Каким матерым человечием нужно быть, чтобы до такого додуматься! Свыше двадцати лет белорусское руководство по такому принципу «лечит» все отрасли нашей экономики — от легкой промышленности до сельского хозяйства! И прибыльнее, как мы знаем, они от этого не становятся. Иногда наоборот — конкретное прибыльное предприятие на глазах становится убыточным, но мы ведь не будем обвинять в этом государственную экономическую политику, верно? А директор разом огосударствленного,

например, акционерного общества пойдет на повышение — скажем, на должность вице-губернатора, а то и повыше. Бесценный «кард», друзья мои, бесценный. Нельзя его потерять ни в коем случае! Предприятие можно — руководителю нельзя!

Молодец, не помнит, но был такой персонаж — Егор Лигачев, главный идеолог КПСС в ранний период перестройки. Когда стало понятно, что Егор Кузьмич не соответствует требованиям времени, его «перебросили» на сельское хозяйство. Как говорил сам товарищ Лигачев, «чертовски хочется работать». Было дешевле платить ему персональную пенсию, чем потом всей страной расхлебывать результаты его «чертовски желанной работы». Но принцип номенклатуры прост: хочется работать — пусть работает! Хоть мэрэм, хоть директор бані, хоть секретарем ЦК КПСС по идеологии! И он работал.

Бывшего минского мэра было куда без опасней поставить директором идеологии, чем директором завода, когда-то территориально подчинявшегося ему же: идеологии у нас один черт нет, а завод есть, и на нем люди работают. Но желающих курировать идеологические призраки намного больше, чем тех, кто осмелится в лоб сказать высшему руководству страны: оставьте завод в покое, он выкарабкается без нас с вами! И вот назначенный директором г-н Ладутько констатирует, что пациент скорее мертв, чем жив, а потому обяўміць его банкротом...

Ну, объявili... Новых моделей продукции от этого на рынке не появится. Как и реально новых условий экономической деятельности. Для этого нужно менять не только директора «Мотовело»...

Но попробуйте сказать об этом, например, премьер-министру. Он ведь обидится! Он сам себя банкротом не считает — ему

БЕЛАРУСЬ-ЕС

Ці прыслухаеца ПАСЕ да Андрэа Рыгоні?

Днямі адкрылася чарговая сесія Парламенцкай Асамбліі Савета Еўропы. Цікава, як будзе ўспыненія на ёй выступленне спецдакладчыка па

Беларусі Андрэя Рыгоні? Яно, даречы, павінна аddyбіца да паследніх 27 чэрвеня.

Прапасылы інфармацыя, што спадар Рыгоні лічыў

сітуацыю з правамі чалавека

у Беларусі нездавальнічай.

У краіне, якія відмінна

або Арганізацыі Аб'яднаных Нацый», — такая выснова зарэгістравана ў Літве, Польшчы, Чэхіі і іншых краінах.

У дакументе, які, верагодна, прыме сесіі ПАСЕ, будзе ўтрымлівацца заклік да

беларускіх уладаў паважаць і

пайдыміці права гра-

мдзяні на свабоду сходу,

асцябіцці, меркаванні і

СМІ, забяспечыць палітычны

плюралізм, свободны і

справядлівыя выбары.

Для єўрапейскай супольнасці

пажадана, каб Мінск увёў

нездкладны мараторый на

смартфоне пакаранне.

Іван ПАЛЬЧЭУСКІ.

СЛЫШАЛИ?

Імущество скандальнага мінскага дэвелопера Демчука выставлено на торги

За «помещение транспортного назначения», принадлежащее компании «Финанстрансгрупп» экс-дэвелопера Сергея Демчука, просят в начале торгов 8.719.884 рубля, или, 4,5 млн долларов.

Как указывает в приглашении к торгу, которые состоятся 30 сентября, отдел принудительного исполнения администрации главного управления юстиции Министерства юстиции: «А я лічу, што мы спнімліся з этай нормай акуратна на столкы ж — на 95 гадоў. Тоё, што склаза свека без адваката, далей ужо не зменіць. Таму трэба, каб адвакат абавязкова прысутнічаў пры дотыце».

Отмечается, что публичные торги проводятся в рамках исполнительных производств о взыскании задолженностей с Сергея Демчука. Сергей Демчук — один из первоходцев-бизнесменов столичного рынка недвижимости, застройщик Комаровки и нескольких десятков других объектов. С его участием были построены такие известные торговые объекты, как «Паркинг», «Зеркало», одна из компаний бизнесмена — «Производственно-инвестиционная группа» — являлась акционером «МинскКомплексБанка».

В 2012 году суд признал Сергея Демчука в мошенничестве, его осудили на 8 лет колонии. В 2015 году по другому делу ему добавили к этому сроку еще один год. Бизнесмен был владельцем и совладельцем многих компаний, среди которых также «Перспектива-инвест РИД», «Паркинг-инвест РИД», «Столичный центр», «Армеец».

(EJ.BY)

СТОП-КАДР



Павараны ў справах ЗША Роберт Райлі з сынамі.



TUT.BY



Уладзімір Макей з жонкай — вядомай актрысай Верай Паліковай і сынамі.

ПАМЯТЬ

У НИХ БЫЛА ПРЕКРАСНАЯ ЭПОХА...

...Вдова Ростислава Янковіча разговарыла с сыном Игорем о его детях — своих внуках: как сдали экзамены, куда едут отдыхать... Обсуждали обычные семейные новости: здоровье, планы, настроение. Необычным было только место встречи матери и сына: Восточное (Московское) кладбище, могила Ростислава Янковіча. Нина Давидовна, немолодая, не очень здоровая женщина в черном строгом костюме, сидела на маленьком стульчике у могильного холмика, уставленного венками и цветами, и вдруг обратилась к фотографии покойного мужа. Она сказала:

— Слава, ты слышишь нас? Какие у тебя хорошие внуки!

Потом сказала народной артистке Ольге Клебанович, которая подошла ее обнять:

— Он часто приходит ко мне, я его слышу. Он всегда чем-то занят — просто где-то в соседней комнате.

Вчера, 26 июня, исполнилась годовщина со дня смерти народного артиста Ростислава Янковіча Янковского. Его родные и близкие, а также большая часть труппы Русского театра, в котором великий актер прослужил всю жизнь, пришли к его могиле, чтобы почтить память уникального человека, кумира миллионов.

Это была очень неформальная встреча актеров с мастером, авторитетом, для многих — наставником. Выступали Ольга Клебанович, Александр Ткаченко, Андрей Душечкин, директор театра Эдуард Герасимович, бывший главный режиссер Борис Луценко. Его называли неукротимым, неусыпенным, фанатично преданным профессии, неугомонным... Соглашались, что очень не скоро в театр придёт такая глыба, такой талант. Некоторые актеры старшего возраста даже признались: человек под как нет в театре, а он видится им во сне, советует, ругает, улыбается. Творчество Янковского олицетворяло великую эпоху в театре. Он — эталон отношений к сцене, профессии, коллегам.

Главный режиссер Русского театра имени Горького Сергей Ковалевич признался, что Янковский «пришел» к нему недавно возмущенный: «Что ты за ерунда делаешь!». Только словцо было не «ерунда», а крепкое, мужское, улыбнулся Ковалевич. А в театре, продолжил он, как раз был разгар репетиций спектакля «Подводники», премьера которой состоится через несколько дней, 30 июня. «А я подскочил с кровати, честно скажу», — сказал Сергей Михайлович. — И через две-три репетиции — я точно это почувствовал — дело у нас пошло.



Борис Луценко вспоминает...

Ростислав Янкович будто подтолкнул нашу «подводную лодку!». Но в театре его не хватало... Не хватает.

Борис Янкович вспомнил, как, приехав из отпуска на первую репетицию новой пьесы «Перед заходом солнца», Ростислав Янкович знал уже наизусть текст пьесы и даже показывал, как надо ее играть. «Он был Дон Кихотом театра: всегда рвался в бой за справ



ДЕЛИМСЯ ОПЫТОМ

Помогает «зеленая аптека»

В своем саду вместо ядохимикатов я пользуюсь «зеленой аптекой», строго придерживаясь определенных правил.

Опрыскиваю только в вечерние часы. Растения обрабатываю один раз по расpusкающимся почкам, дважды — после цветения, три-четыре раза через каждые 10–15 дней, заканчивая обработку не позже чем за две недели до сбора плодов. Каждый раз к 10 л раствора добавляю 30–40 г хозяйственного мыла.

Против гусениц плодожорки применяю траву полыни горькой, собранной во время цветения. Полварда мелко нарубленной сырой травы (или 700–800 г сушеной) заливаю 10 л воды, сутки настаиваю и кипячу 30 минут. Перед употреблением разбавляю вдвое водой.

Надземную часть томатов, их корни и пасынки использую против листогрызущих насекомых и плодожорки. Заливаю 10 л воды 4 литров.

Сергей ГАПЕЕНКО,
садовод-любитель.

г.Слоним.

РАСТЕНИЯ ЛЕЧАТ

Овес



Крупа, овсяные хлопья (геркулес), толокно — здоровая пища для взрослых и детей, диетическое питание для тех, кто страдает хроническими воспалительными процессами желудочно-кишечного тракта. Особенно полезен при желудочно-кишечных заболеваниях кисель, который содержит большое количество слизи, обладающей обволакивающим действием. Варят его из жидкой части настоя хлопьев (настаивают 8–10 часов). Отвар из крупы (часто с медом) применяют в народной медицине как укрепляющее средство для истощенных больных и при туберкулезе, назначают его и как слабительное.

Водный настой зерна используют как мочегонное средство, регулирующее обменные процессы в сердечной мышце и нервной ткани. Для приготовления настоя зерно заливают холодной водой в соотношении 1:1, настаивают сутки, процеживают и принимают по ½ стакану 2–3 раза в день перед едой.

Зеленая трава овса по лечебной активности не уступает зерну. Ее настой оказывает потогонное и жаропонижающее действие. Применяют его для

АЗБУКА САДОВОДА

Как сохранить влагу

Что такое «сухой» полив? Когда и как он применяется?

2. Наровля.

Иногда приходится слышать выражение «сухой» полив. Под этим названием разумеют поверхностное рыхление почвы, дающее возможность разрыхленным слоям впитывать влагу из воздуха. Кроме того, такое рыхление дает возможность почве надежнее сохранять запасы влаги, скопленные в более глубоких слоях. На уплотненной почве верхний слой быстро высыхает, для увлажнения его поднимается, благодаря известным физическим законам, влага, впитанная нижними слоями. На следующий день эта влага будет испарена раскаленным воздухом и так далее, пока хватит запаса скопленной в более глубоких слоях почвы влаги.

Рыхлением одновременно мы облегчаем доступ воздуха к корням растений, благодаря чему они развиваются особенно сильно. На этот прием нужно обратить особое внимание: без поверхностного рыхления невозможно добиться лучших результатов при выращивании каких бы то ни было растений. Особенно важно провести рыхление утром следующего за поливом дня или после сильного дождя, чтобы сохранить всю влагу, впитанную почвой. Из сказанного уже само собой вытекает, что частицы верхнего слоя почвы лежат неплотно, они уже не могут впитывать в себя влагу, находящуюся в нижних слоях.

КУЛИНАРНЫЕ РЕЦЕПТЫ

Блюда из капусты

Шницель

Кочан капусты разбирают на отдельные листья, кладут их в кипящую подсоленную воду и варят почти до готовности так, чтобы они не деформировались. Грубые утолщенные части капустного листа срезают или отбивают. Подготовленные листья укладывают по два, придавая им овальную форму, панируют в муке, смачивают в яйце и снова панируют в молотых сухарях. Жарят с обеих сторон до образования золотистой корочки. Подают, полив маслом, сметаной, сметанным или молочным соусом.

Расход продуктов: капуста 1 кг, пшеничный хлеб (без корки) 300 г, 3 яйца, тертый сыр или брынза 3 ст. ложки, молоко 0,25 л, соус 2–3 стакана.

Оладьи



Мелконарубленную капусту пропускают с маргарином, молоком, добавив соль, до готовности. Когда капуста станет мягкой, в нее, непрерывно помешивая, всыпают манную крупу и варят, пока масса не загустеет, охлаждают до 40–50 градусов. Добавляют яичные желтки и хорошо перемешивают. Затем в два-три приема вводят взбитые яичные белки и осторожно перемешивают. Жарят оладьи на хорошо разогретой с жиром сковороде. При подаче голубцы поливают соусом, в котором они тушились.

На 3–4 порции потребуется: капуста 200 г, молоко 0,5 л, маргарин 1 ч. ложка, крупа манная 1 стакан, яйцо 0,5 шт., жир топленый 2 ст. ложки.

СЕМЕЙНАЯ ФЕРМА

Почему пишут цыплята



ин нервничать, тревожиться, не понимая, чего же им не хватает.

Случается, птенцы гибнут у новых владельцев в самом раннем возрасте. Съели что-то не то? Нет,

раздел ведет Федор ВЕРАВОЙША.

чище всего причина другая — холод. В первую неделю этим неженкам нужно 30-градусное тепло. Температура к шестой неделе постепенно снижается до 18°C. Значит, им необходимо приготовить теплую жилье. Над подходящим для этого по размеру ящиком (из расчета 1 кв. метр на 15 птенцов) подвещиваются 1–2 электрические лампочки мощностью 40–60 Вт с отражателем-абажуром, вырезанным из жестянки.

Такое устройство даст цыплятам не только тепло, но и свет. Некоторые хозяева окрашивают

лампочку в синий цвет, считая, что птенцы при этом спокойнее ведут себя. Однако малышам в такой кромешной тьме ничего не видно. Для обогрева можно приспособить и трехлитровую банку или кастрюлю, заполненную горячей водой и обернутую тряпкой, чтобы цыплятина не обожглась.

Устраивают птенцов и в «двухкомнатное» жилище.

Отгораживают часть ящика занавеской из ткани, нарезанной на ленты. Малышы без труда пройдут за нее, когда им захочется погреться или, наоборот, охладиться.

АСОБЫ

Неверагодная Вікторыя!

Экс-перша ракетка свету вярнулася ў вялікі спорт праз выпрабаванні.



У ліпені мінулага года беларуская тэнісістка Вікторыя Азранка напісала на сваёй староніцы ў Facebook: «Прайшло некалькі тыдніў з таго часу, калі вы пра мяне чулі. Падчас аўнаўлення ў драмуце калена я атрымала навіну ад доктара, які паведаміў, што напрыканцы года і я, і мой бойфренд станем бацькамі. Мы вельмі іччаствіві і з узячнасцю пачынаем ішлях на стварэнні сям'і».

Да ад'езду ў ЗША, дзе беларуская спартсменка і вырашыла нараджаць, яна некалькі тыдніў правила ў Беларусі. Праводзіла майстэр-класы для дзяцей, хадзіла на хакей, падтрымлівала мужчынскую зборную па тэнісе. А 19 снежня ў сям'і Вікторыі і яе бойфранда Ульяма Макейга з'явіўся хлопчык, якога назвалі Леа Аляксандрам.

Ульяман вучыў рускую мову, маци тэнісісткі, Ала Валянцінаўна, пачала вычуваць англійскую. Яна зібралася пасла нараджэння ўнuka пераехаць у ЗША. Але, як аказалася, гэта быў часы не толькі радасці, але і вялізных выпрабаванняў.

«Мне патэлефанаваў з Мінска брат і са слизымі на вачах сказаў, што ў мэне рак, — распавядала затым Вікторыя. — Я адразу ж звязалася з мамай, але тая ўсё адмаўляла. Яна вельмі моцная жанчына і ніколі не паказае, што ёй ўскока. Я вярнулася ў Мінск, мама з іншымі членамі сям'і супрацікала ў аэропорце. Усе плакалі. Мама ўжо больші час не магла ўтойаць хваробу. Урачы пасцявалі ёй дыягноз — «рак грудзей чацвертай стадыі». Пасля эгата я ніколі не паказае, што ямоція жанчыны не спадабаецца, што я моцна паходзела ў парадунні з тым, якія была раней. Мышачная маса засцялася, таму я падтрымлівалася актыўнасцю пабачаць цяжарнасці».

Старт на турніры ў Іспаніі быў для Азранкі праста неверагодным! Віка перамагла японскую спартсменку ў надзвычай драматычным матчы, было бачна, як яшчэ складана фізічна, але гэтую перамогу яна заслужыла. Былы баявы харарактер першай ракеткі свету нікуды не знік.

«Дымячначная група хадзіла па пятках Вікторыі Азранкі ў Мальбэрцы, бо рыхтуюць дакументальны фільм да гэтага выхаду яшчэ будзе вызначана», —

запісала ў сацыяльных сетках адзін з тых, хто прысутнічаў на турніры.

А яшчэ журналіст, безумоўна, цікавіла, як жа знакамітая тэнісістка сумішча трэніроўкі, спаборніцтвы і выхаванне дзіцяці.

«Калі хлопцы з нашай каманды ўбачылі значны прагрес, яны прапанавалі фарсіраваць падзеі, — апісвала тэнісістка працэс вяртання на корты. — У нас на той момант ужо быў план. Я спыталася: «Думаесе, мы паспесем закончыць працу да пачатку трапянога сезона? Калі не, то на корты не выйду».

У выніку было прынята рашэнне — стартаваць на турніры ў Мальбэрцы. Многія, хто ўпершыню ўбачыў Азранку на корце пасля гадавога перапынку, адзначылі спартсменку вельмі паходзелу. Сама яна пра гэта сказаў: «Магчыма, многі жанчыны не спадабаецца, што я моцна паходзела ў парадунні з тым, якія была раней. Мышачная маса засцялася, таму я падтрымлівалася актыўнасцю пабачаць цяжарнасці».

Старт на турніры ў Іспаніі быў для Азранкі праста неверагодным! Віка перамагла японскую спартсменку ў надзвычай драматычным матчы, было бачна, як яшчэ складана фізічна, але гэтую перамогу яна заслужыла. Былы баявы харарактер першай ракеткі свету нікуды не знік.

«Другі матч на турніры ў Мальбэрцы Вікторыя Азранка прайгравала харвацкай спартсменцы Ане Конюх, але то, што яна так хутка вірнулася ў вялікі спорт, — гэта ўжо маленькая перамога. А новая вікторыя яшчэ будзе. Па перамогах Вікторыі Азранка балельшчыкі ўжо засумавалі.

Алесь СІВЫ.

ФУТБОЛ

БАТЭ — толькі на трэцім месцы

Прайшли матчы 14-га тура чэмпіянату Беларусі па футболе.

Вось іх вынікі: «Крумкачы» — «Дынамо» (Мінск) — 0:1, «Тарпеда-БелАЗ» (Жодзіна) — «Шахцёр» (Салігорск) — 1:2, «Гомель» — «Мінск» — 2:1, «Віцебск» — «Слуцк» — 0:1, «Тарацэя» — «Дынамо» (Брэст) — 1:1, «Неман» (Гродна) — БАТЭ (Варысаву) — 0:1.



Турнірае становішча

Каманды	Гульні	Выигрышы	Нічыі	Параражэнні	Мачы	Ачкі
Шахцёр	14	11	2	1	21-7	35
Дынамо (Мн)	14	10	1	3	18-5	31
БАТЭ	14	9	3	2	22-7	30
Слуцк	14	7	4	3	16-11	25
Неман	14	7	3	4	19-13	24
Гомель	14	6	4	4	17-9	22
Віцебск	14	6	3	5	12-12	21
Тарпеда-БелАЗ	14	5	6	3	15-13	21
Гарадзея	14	4	7	3	12-10	19
Днепр	13	4	3	6	14-20	15
Дынама (Бр)	14	3	6	5	14-17	15
Крумкачы	14	3	4	7	13-19	13
Мінск	14	2	5	7	9-18	11
Славія	13	2	4	7	11-21	10
Іслоч	13	2	0	11	9-21	-1
Нафтан	13	1	1	11	4-2	